
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE CAMPUS (CONCAM) DO IFSP – 

CAMPUS ARARAQUARA 

 

Ata da Reunião do Conselho de Campus, realizada em vinte e nove de novembro de 

dois mil e dezoito, às treze horas, na Sala de aula D1 do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de São Paulo, Câmpus Araraquara, situado à Rua Doutor Aldo 

Benedito Pierri, 250, Jardim dos Manacás. A reunião foi presidida pelo Diretor Geral em 

Exercício Mauro de Lucca. A pauta da reunião foi: 1 – Aprovação da ATA da reunião 

anterior: o Diretor Geral em Exercício, Mauro, iniciou a reunião explicando a pauta da 

presente reunião e realizou a votação para aprovação da ata da reunião do CONCAM 

anterior, a qual foi aprovada por unanimidade; 2 – Extinção do Curso Superior em 

Tecnologia em Mecatrônica Industrial: Mauro passou a palavra ao relator da pauta, o 

docente André da Motta Gonçalves. André falou sobre a descontinuidade do oferecimento 

do Curso Superior de Tecnologia em Mecatrônica Industrial (TMI). Explicou sobre os 

dados do curso desde sua criação e explanou sobre os motivos da descontinuidade de 

oferta. As justificativas para extinção do curso são a baixa procura e os altos índices de 

evasão. Apresentou que a abertura do Curso Superior de Engenharia Mecânica foi a 

alternativa encontrada para substituição do curso e alcançar assim a expansão necessária 

prevista no PDI. Informou ainda que a área garantirá a todos os alunos que ingressaram 

no TMI a total capacidade de conclusão das disciplinas do curso dentro do planejamento 

de descontinuidade do curso. Após explicações, o Diretor Geral em exercício abriu a 

votação, sendo a proposta aprovada por unanimidade; 3 – Aprovação do Calendário 

Acadêmico 2019: passando ao próximo item da pauta, o Diretor Geral em exercício 

apresentou a proposta para o calendário acadêmico de 2019 e abriu o espaço para 

questões. O conselheiro de campus, Guilherme Pontieri de Lima questionou sobre haver 

apenas um dia reservado ao planejamento no retorno às atividades em fevereiro. Mauro 

respondeu que o planejamento será realizado no dia 01 de fevereiro e durante as RNAs 

no mês de fevereiro. O conselheiro Marcelo Romano Modolo trouxe uma questão 

levantada em reuniões de TAEs sobre a participação de um TAE na elaboração do 

calendário acadêmico, em resposta o diretor em exercício, Prof. Mauro, informou ser justa 

e viável a solicitação e que vai colocar a mesma em prática para o próximo ano. Após 

discussões e esclarecimentos, foi aberta votação cujo resultado foi: 2 (duas) abstenções, 

0 (zero) contrários, 6 (seis) favoráveis; 4 – Apresentação e Aprovação do Comitê 

Equilíbrio: o Diretor Geral em exercício fez uma introdução explicando que o comitê 

seria voltado à saúde geral dos servidores, passando a palavra à servidora Magda Silvia 

Donegá. Magda explicou sobre o surgimento da ideia de criação do comitê e sobre o que 



projeto consiste: desenvolver temas conforme a necessidade dos servidores e 

disponibilidade dos profissionais, sempre focando na saúde e no bem-estar dos servidores 

para que, com essas atitudes, haja um ambiente de trabalho agradável à toda comunidade. 

Alguns conselheiros questionaram sobre o foco e objetivos do comitê e em como as 

atividades seriam executadas. Magda respondeu essas questões e disse estar aberta a 

sugestões. Foi aberta votação, cujo resultado foi: 1 (uma) abstenção, 0 (zero) contrários, 

7 (sete) favoráveis; 5 – Afastamento para Qualificação de Técnicos-Administrativos: o 

Diretor Geral em exercício iniciou a última pauta da reunião, apresentando os técnicos-

administrativos que foram classificados para participar do afastamento: Danilo Basile 

Forlini e Magda Silvia Donegá. Abriu-se espaço para questionamentos. O conselheiro 

Sílvio Aparecido Verdério Júnior iniciou sua fala parabenizando os servidores em questão 

pela realização do Doutorado, destacando-se os desafios de conciliar o trabalho, estudo, 

família, etc. e também ressaltando a importância da qualificação dos servidores (docentes 

e técnicos administrativos) na melhoria da qualidade e eficiência dos serviços realizados 

no campo para a comunidade. Apresentou críticas ao programa de afastamento dos 

técnicos administrativos ocorrer sem a possibilidade de contratação de substitutos; o que 

acaba por criar uma ideia totalmente equívoca de quadro superdimensionado de 

servidores e defendeu que os programas de afastamentos dos TAE deveriam ocorrer de 

forma semelhante ao dos docentes, com a possibilidade de contratação de substitutos 

durante o período de qualificação. Por fim, apresentou questionamentos no sentido de 

como as atividades do campus e ao atendimento a comunidade serão afetadas com os 

novos afastamentos – considerando-se, principalmente, a expansão do número de alunos 

no campus nos próximos anos, conforme previsão no PDI; maior demanda de setores 

ligados diretamente ao número de alunos, como a CAE, CRE, Núcleo Sócio Pedagógico, 

Biblioteca, etc.; altíssima demanda atual de setores como o Núcleo Sócio Pedagógico, 

CAE e CGP; necessidade de treinamento de servidores substitutos na CGP para 

atendimento em eventuais futuras ausências ou afastamentos das servidoras Suellen e 

Camila; etc. A conselheira Keller Batista de Souza, e nesse momento responsável pela 

CAE, respondeu que não haverá prejuízo ao setor, visto que os servidores que ficarão 

assumirão as tarefas do servidor que se afastará e também ajustarão seus horários para 

manter o atendimento do setor; conforme plano de atividades encaminhado pela chefia 

imediata do setor.  A conselheira Suellen Tadeia Gasparetto Buck dos Santos também 

ressaltou que quando um servidor TAE se afasta, as tarefas desse servidor afastado serão 

diluídas entre os servidores lotados no respectivo setor. A servidora Magda Silvia Donegá 

também destacou que não haverá prejuízo ao Núcleo Sócio Pedagógico com o seu 

afastamento, visto que as servidoras do setor se dividirão para atender as demandas e 



garantir o funcionamento do setor; conforme plano de atividades encaminhado pela chefia 

imediata do setor. Após alguns questionamentos dos conselheiros e respostas dos 

presentes, foi aberta votação, cujo resultado foi: 0 (zero) abstenções, 1 (uma) contrária, 7 

(sete) favoráveis. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. A ata foi lavrada 

por mim, Poty Ferreira de Oliveira, enviada aos participantes e aprovada. 

 

Servidor / Discente Seguimento Assinatura 

MAURO DE LUCCA DIRETOR  

SILVIO APARECIDO VERDÉRIO JUNIOR DOCENTE  

DÊNIS LEONARDO ZANIRO DOCENTE  

GUILHERME PONTIERI DE LIMA DOCENTE  

SUÉLLEN TADÉIA GASPARETTO BUCK DOS SANTOS TÉCNICO-ADM  

MARCELO ROMANO MODOLO TÉCNICO-ADM  

KELLER BATISTA DE SOUZA TÉCNICO-ADM  

KLEBER FAUZER FERNANDES PEREIRA JÚNIOR DISCENTE  

RIAN HENRIQUE DOS SANTOS DISCENTE  

 

 

[ORIGINAL ASSINADO E ARQUIVADO] 

 


